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ATA DA  40ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO  LATINO-AMERICANO  DE  TECNOLOGIA,
INFRAESTRUTURA E TERRITÓRIO (ILATIT), REALIZADA
EM NOVE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, sob a presidência
do Diretor do (ILATIT),  professor Leonardo da Silva Arrieche, teve início a quadragésima sessão
ordinária  do  Conselho do Instituto  Latino-Americano de  Tecnologia,  Infraestrutura  e  Território
(CONSUNI-ILATIT),  da  Universidade  Federal  da  Integração  Latino-Americana  (UNILA),  com
Convocação nº 02/2023 CONSUNITIT, de dois de fevereiro de dois mil e vinte e três, pelo Sistema
Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos-SIPAC e, enviada ao e-mail dos conselheiros.
A  sessão  foi  realizada  no  formato  remoto  pela  plataforma  RPN  para  videoconferências,  no
endereço  eletrônico  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/consuni-ilatit  e  transmitida  pela
eduplay. Registrou-se a presença dos conselheiros(as) com a chamada dos nomes  para certificar o
quórum, estando presentes: Andréia Cristina Furtado (Vice-Diretora do ILATIT), Eduardo Gonçalves
Reimbrecht (coordenador Docente C.A.ENS), Egon Vettorazzi, suplente de Ricardo Morel Hartmann
(coordenador Docente C.A.E),  James Humberto Zomighani  Jr,  suplente de Zeno Soares Crocetti
(coordenador  Docente  C.A.P.),  Jiam  Pires  Frigo  (coordenador  do  CITI),  Juliana  Pires  Frigo
(coordenadora do CITAD), Leandro Trevisan (Docente), Rubens de Toledo Júnior (Docente), Salete
Marilda Gallas (TAE) e Ulises Bobadilla Guadalupe (Docente). Não compareceram representantes
discentes  da  graduação  e  da  pós-graduação  devido  mandatos  vencidos  em  16/12/2022.  1.
Expediente. 1.1  Aprovação  da  22ª  Ata  de  Sessão  Extraordinária,  realizada  em  15/12/2022.  A
minuta foi enviada por e-mail aos conselheiros(as),  para sugestões de alteração e/ou emenda.
Não  houve  manifestação  por  alterações.  A  ata  foi  declarada  aprovada.  1.2  Justificativas  de
Ausência: Zeno Soares Crocetti e Ricardo Morel Hartmann. 1.3 Comunicações da presidência e dos
conselheiros. O presidente comunicou sobre: a) Processo nº 23422.009953/2022-83 de regimento
Interno do LaMAU, que retornou da SACT para ciência do CITAD e CONSUNI.  A SACT emitiu a
Portaria nº 9/2022/SACT instituindo o regimento do LaMAU, cujo laboratório é vinculado àquela
unidade. O CONSUNI encaminhou o processo à coordenação do CAU para ciência.  b)  O ILATIT
emitiu Portaria nº 3/2023 ILATIT de 30/01/23, dispensando o professor Marcos Eduardo Vitorino,
da suplência do Consuni,  devido ao afastamento para cursar  doutorado.  O conselheiro titular,
professor  Eduardo  Gonçalves  Reimbrecht,  indicou  o  docente  José  Ferreira  para  suplente,
ocupando a vaga do docente Marcos, supramencionado. C) O MEC divulgou os cursos que farão o
ENADE 2023,  do ILATIT,  os  cursos  que serão avaliados são:  Engenharia  Civil  de Infraestrutura,
Arquitetura e Urbanismo e Engenharia Química. O professor Leonardo sugere as coordenações dos
centros interdisciplinares e aos coordenadores dos cursos para que atuem junto aos docentes para
preparação, adotando estratégias com exercício de fixação de conteúdo aos discentes visando o
bom desempenho na avaliação ENADE 2023.  d) A  Direção do ILATIT  solicitou junto à Reitoria
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autorização para ocupar salas no Bloco 6, Espaço 1, PTI, visando aproximar a gestão/direção do
ILATIT, o departamento administrativo, os centros interdisciplinares, as coordenações de cursos, a
secretaria  acadêmica  e  as  secretarias  dos  programas  de  pós-graduação,  todas  no  mesmo
bloco/edifício. Solicitou-se, também, sala para reuniões do ILATIT, uma sala para permanência de
doutorandos, pós doutorandos e mestrandos e outra sala para orientações. As salas do Edifício
Ruínas  Bloco  4,  atualmente  ocupadas  pela  direção,  centros  interdisciplinares  e  DAILATIT  que
ficarão  liberadas,  serão  repassadas  à  docentes  do  ILAESP.  e)  Em  16/12/2022  encerrou-se  o
mandato dos representantes discentes nas vagas reservadas para o CONSUNI. O administrativo,
em 07 de dezembro de 2022, comunicou a secretaria do CONSUNI, que o Processo eleitoral aberto
especificamente  para  escolha  de  discentes  não  recebeu  inscrição  de  chapas  por  ausência  de
interessados.  A  direção  indicará  representantes  discentes  até  que  publique-se  novo  edital
objetivando renovar todo o conselho, ainda em 2023. f) Relatórios da Auditoria (Planos, PITDs) e
Relatório de desempenho do instituto. 2 Ordem do Dia. 1) Processo nº 23422.027940/2022-16 - a
docente HELENICE MARIA SACHT, solicita LICENÇA CAPACITAÇÃO pelo período de 13/03/2023 a
10/06/2023. A relatoria foi realizada e lida pela conselheira Salete Marilda Gallas, com parecer
favorável,  sugerindo  pela  APROVAÇÃO  DO  PEDIDO  DE  LICENÇA  CAPACITAÇÃO  da  docente
HELENICE MARIA SACHT. Franqueada a palavra para perguntas  e esclarecimentos,  e,  após  não
havendo  mais  manifestações  por  parte  dos  conselheiros,  o  presidente  seguiu  com  o
encaminhamento de votar a proposta de aprovação da relatoria. A votação ocorreu por enquete e
a relatoria foi  aprovada  por unanimidade. (2) Processo nº 23422.026556/2022-39, o docente
JAMES  HUMBERTO  ZOMIGHANI  JÚNIOR,  solicita  firmar  termo  de  Convênio  UNILA  com  a
FUNDAÇÃO ARAUCÁRIA. Projeto (Edital Conjunto 1/2022/PRPPG/PROEX, de 26 de Maio de 2022),
Programa Mulheres Paranaenses: Empoderamento e Liderança - Iniciação à Pesquisa e Extensão
Universitária  da  UNILA  2022/2023),  Chamada  Pública  02/2022.  Relator:  Jiam  Pires  Frigo  que
apresentou  sua  relatoria  com  parecer  solicitando  a  aprovação  do  CONSUNI  para  a  matéria.
Franqueada  a  palavra  para  perguntas  e  esclarecimentos,  e,  não  havendo  manifestação  por
aclaramento  adicional,  o  presidente  seguiu  com  o  encaminhamento  de  votar  a  proposta  de
aprovação  da  relatoria.  A  votação  ocorreu  por  enquete  e  a  relatoria  foi  aprovada por
unanimidade. (3) Processo nº 23422.001305/2023-78 Relatórios PITDs - Período Letivo 2022.1, do
Centro Interdisciplinar de Território, Arquitetura e Design - CITAD. Relator: Jiam Pires Frigo, que
apresentou  sua  relatoria  com parecer  solicitando  a  aprovação  com alterações  para  a  matéria
(Onde se lê: **BEATRIZ HELENA BUENO BRANDÃO - Não realizou cadastro do PITD 2021.2. Leia-se:
**BEATRIZ  HELENA  BUENO  BRANDÃO  -  Não  realizou  cadastro  do  PITD  2022.1.)  O  presidente
franqueou a palavra para perguntas e esclarecimentos. Houve ampla discussão sobre cadastro,
forma  de  preenchimento  das  pontuações,  homologações  e  esclarecidos  sobre  os  planos  não
homologados por descumprir a carga horária mínima de ensino, o professor Leonardo, esclareceu,
que costuma considerar a possibilidade do docente cumprir a carga horária de ensino no semestre
seguinte, caso não cumpra, então verificará junto da PROGEPE medidas que possam ser adotadas
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para os casos de descumprimento. O Professor Leonardo informou, ainda, que está respondendo
questionamentos da auditoria interna da UNILA sobre os relatórios dos PITDs e formas de controle
do ILATIT para as atividades docentes. A professora Juliana Pires Frigo comenta que a resolução
que  trata  dos  PITDs  está  defasada  e  precisa  ser  atualizada.  Com a  palavra  o  professor  Jiam,
esclarece que a carga horária descrita no PITDs é a carga horária semanal devendo o somatório das
atividades docente fechar em 40 horas/semana. Não havendo mais manifestações, o presidente
seguiu com o encaminhamento de votar a proposta da relatoria com alterações. A votação ocorreu
por enquete e a relatoria foi  aprovada por unanimidade. Encerrada a pauta seguiu-se à Palavra
Livre: Com a palavra o professor Ulises, fala sobre o preenchimento dos PITDs, que é limitado o
preenchimento do campo de carga horária das atividades, exemplificou que participa de mais de
duas comissões e não consegue registrar mais que duas horas semanais de participação; comentou
também  sobre  o  ENADE  2023  que  será  complexo,  considerando  a  pandemia  COVID-19  que
possivelmente trará reflexos na avaliação. Com a palavra o professor Jiam, fala sobre a dificuldade
de encontrar docentes que queiram participar das comissões na Universidade; comenta também
que são antigas as conversas sobre a inatividade dos centros interdisciplinares, contudo não é a
realidade do CITI e CITAD, justifica que os centros do ILATIT são pró-ativos, assim como o próprio
ILATIT, sendo referência para outros institutos da UNILA; também sugere pensar, internamente no
instituto, pensar propostas de abrir novos cursos fazer um levantamento na tríplice fronteira das
necessidades  que  possam  demandar.  Com  a  palavra,  o  professor  Leonardo  consulta  os
conselheiros docentes que queiram disponibilizar-se a participar da comissão eleitoral para escolha
do novo reitor  da Universidade,  não havendo manifestações e nada mais havendo a tratar,  o
senhor Presidente encerrou a reunião às quinze horas e quarenta e dois minutos, agradecendo a
presença de todos. E para constar, eu, Salete Marilda Gallas, lavrei a presente ata que, depois de
lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente do CONSUNITIT. 

LEONARDO DA SILVA ARRIECHE  SALETE MARILDA GALLAS 

Presidente               Secretária
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